

LOS ADVERSARIOS DE CERVA

El incidente parlamentario del miércoles en el que fueron partes principales el ministro de la Guerra y el socialista Besteiro, sacerdote al d'Amo por los liberales y singularmente por el senador don Miguel Villanueva, que sometió el dictamen al señor Gómez, que salió el 30 de Julio con 8.787 barriles para Liverpool.

La noche pasada se inauguró con el vapor «Comendador», que salió el 14 de Julio con 9.876 barriles para Liverpool también.

La campaña del pasado año finalizó el 3 de Diciembre con la salida del vapor «Mille», que cargó 127 barriles.

Se exportaron el año pasado 1.365 229 barriles, 9.489 medias, 7.705 cajas de almonedas, 87.948 de manzanas y 8.753 de frutas variadas.

He aquí el estado de la exportación para el presente año, resumido por mercaderías:

| | Barriles. | Medias. |
|-----------------------------|-----------|---------|
| Amsterdam | 3.788 | > |
| Belfast | 6.750 | > |
| Boston | 39.109 | 807 |
| Buitel | 28.637 | 212 |
| Cardiff | 29.301 | 72 |
| Copenhague | 20.083 | 931 |
| Christiania | 14.865 | > |
| Glasgow | 84.910 | 620 |
| Habana | 1.730 | > |
| Hamburgo | 8.858 | 329 |
| Hull | 61.258 | 455 |
| Liverpool | 260.702 | 439 |
| Londres | 179.097 | 1.825 |
| Manchester | 37.886 | 50 |
| Newcastle | 29.862 | 80 |
| Nueva York | 211.032 | 1.862 |
| Puertos de Suecia | 12.140 | 525 |
| Rio de Janeiro | 5.279 | > |
| Santos | 4.136 | 100 |
| Southampton | 21.772 | > |
| Trieste | 1.012 | 100 |
| Veracruz | 200 | > |

Oportunamente, daremos a conocer, como en años anteriores, los datos completos de la actual campaña, a fin de aumentar lo ya citado por Cervantes.

Es éste un caso digno de meditación y de estudio. No hay sector alguno de la actividad humana donde, como en el político floresca tan fastidiosamente las amistades y los enemigos, y cuán los que, el parcer, suelen, relacionan en la primera oportunidad. Hacemos del mismo o de diferente partido o matiz, que se han maltratado, que se han morado, que no han vestido en deshonra, resaltan, no a los pases fáciles, sino a los pocos meses y cuán a los pocas semanas entrañables amigos; y aquéllos de quienes le gocian se poeza pensar que nunca jamás cruzarán la palabra ni el saludo, nos sorprenden a lo mejor, unidos en cordial abrazo. No esto escas ni nombres. El lector recordará que se han dicho piratas, estafadores y ladrones, y sabe que, el lado de una temporada, los causadores y los acusados se alejan más y más.

Però hay una excepção y la constituye Cervantes. No es éste uno de esos políticos que hacen asamblea la cumbre expulsada por el favor. Lo que tiene es fruto de una durísima labor de constancia. Lamenta de los conservadores que se metan a intrigar en el campo adversario, ni en ninguno, porque la verdad es que Cervantes es ni un poco aprendiz de las artes propias de los tempos antiguos y modernos. Y si resulta asombroso, absurdo, absurdo, no es por lo que dice, sino por lo que hace, y lo que hace es trabajar, trabajar mucho, sin descanso, sin echarse de que con su conducta pene o entienda al mayor número de los políticos, que representan la ostosidad y la holgazanía: las retribuidas y recompensadas.

Es ahí una de las motivaciones por las cuales resulta odioso e imperdonable para los pocos políticos el señor Cervantes. Hay otros o otros aún más fundamentales y estos merecen ser puntualizados otro día. De modo luego no sería difícil hallar una lista de políticos que, puestos en trono de opípar entre Cervantes y Abd el Krim, optarían resueltamente por el segundo. Es un dato.

Miguel PEÑAFIOR

Cosas de la Diputación

Un cadáver insepulto 46 horas

Una comisión de obreros se presentó en el Gobierno el domingo para denunciar que, habiendo fallecido en el Hospital provincial una individuo llamada María Soriano Valverde, llevaba más de 40 horas el cadáver en el desvío, por negarse la empresa «La Funeraria» a conducirlo al Cementerio, en vista de que la Diputación se obstina en no abonar las cantidades que se la adeudan por estos servicios de Beneficencia.

En ausencia del Gobernador, que pasó el día en el campo, el secretario, señor Afán de Ribera, llamó al gerente de la empresa, quien se prestó a realizar el servicio por humanidad, no como de favor a la Diputación, que tales atenciones no merece.

A las 46 horas de haber ocurrido el fallecimiento, recibió sepultura el cadáver de la finada.

El caso referido que no necesita de comentarios, es una prueba más de desbarajuste reinante en la Diputación.

Es de suponer que el Gobernador el viernes se ocupará de esta conflictiva, antes de que el caso se repita.

Información frutera

El domingo estuvo en nuestro puerto el vapor «Cervantes», que llegó para Los dries 904 barriles de uvas y 1.828 medias cajas de manzanas.

Se dió cuenta al Juzgado poniendo así disposición al cochero detenido,

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Página principal N.º 5.401

Año XIII

SEGUNDA ÉPOCA

Almería martes 6 Diciembre de 1921

Actos solemnes

El Sr. Arzobispo de Granada

El sábado último, a las nueve de la mañana, efectuóse en la iglesia del Colegio de Jesuitas, de Cartuja, en Granada, la solemne imposición del Palio Arzobispal al Excmo. señor don Vicente Casanova y Marzo.

A las ocho salió el Prelado del Colegio de Niñas Nobles, donde celebró el Santo Sacrificio de la Misa, dirigiéndose a Cartuja acompañado por el Maestro de Capilla, señor López Doriga, el canónigo señor Gutiérrez Tena y el maestro de ceremonias de la Catedral, Benito Salguero.

En la iglesia de Cartuja oyó el señor Arzobispo, una Misa que rezó el Obispo de Badajoz, señor Pérez Rodríguez, y seguidamente, ambos Prelados revistieronse de Pontifical.

El señor Obispo de Badajoz, conforme a lo que prescribe el Pontifical Romano, impuso el Palio Arzobispal al señor Casanova.

Terminada la ceremonia, el señor Arzobispo regresó a su Palacio con los señores que le acompañaron a Cartuja.

Asistieron a la expresada ceremonia, la Comunidad de PP, Jesuitas; el Canónigo Arzobispal de la Catedral de Almería, don Juan Villar; el familiar del Prelado don Pedro Casanova Poveda, y el vicesecretario del Arzobispado don Pauino Coto.

El domingo, a las dos de la tarde, hizo su entrada solemne el señor Casanova.

La comitiva se organizó en el Palacio Arzobispal.

Ante el Altar levantado en la plaza de Bibarrambla, se revistió de Pontifical el señor Arzobispo, y cumplidas las ceremonias de rúbrica, dirigióse al templo Metropolitano, donde se cantó un zohenne «Te Deum».

Después regresó el Prelado a su Palacio, donde hubo una recepción.

Seguidamente, el Cardenal Metropolitano obsequió al señor Arzobispo, autoridades y Corporaciones, con un brunch.

El nuevo Arzobispo dirigió su autorizada palabra al pueblo granadino que le ha seguido con verdadero entusiasmo.

Ha sido nombrado Vicario General y Provisor del Arzobispado de Granada, el Canónigo Dignidad de Arcipreste de la Catedral de Almería don Juan Villar y Sanz.

También ha sido nombrado Secretario Canciller del Arzobispado el Presbítero Doctor don Pedro Casanova y Poveda.

Ha sido confirmado en el cargo de Fiscal Eclesiástico de la Archidiócesis el Doctor don Juan Carreras.

Igualmente han sido confirmados en sus respectivos cargos, los señores que en la Curia Eclesiástica venían desempeñando los no expresados anteriormente.

Tardes concejiles

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

For enfermedad del señor Granados Ferre, presidió el primer teniente alcalde señor Alonso.

A las tres y media declaró abierta la sesión.

En el estrado tomaron asiento los señores Ibarne, Martínez García, Martínez Pérez, Villegas, Muñoz, Ospina, Fuentes, Granado G., Navarro, Sáenz de Zárate, Esteban Goméz, Vizcaíno, Jover (don Carlos) Burgos, Tamari, Rodríguez López, Baschueras, Robles, Granados Ruiz, Moreno y Nieto, Rodríguez Pérez.

En la tribuna pública regular animación.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior.

Una cuestión incidental

El señor Granados Ruiz respondió a la pregunta para una cuestión incidental, manifestando que había intervenido en la sesión pasada que se inició en el orden del día una moción que no figura a continuación de esto.

El señor Alonso: Pues ya le contestaré al alcalde (Rivas).

El señor Esteban expuso que el alcalde había hecho bien en no incluirlo, considerando que había tenido razones para ello.

Refirió el señor Granados.

El señor Martínez García expuso que la proposición se formuló ante el Ayuntamiento.

El señor Muñoz dijo que la moción del señor Granados no tenía carácter sedicioso y pidió que se discutiera.

(Refiérase este debate a la propuesta de que se felicitara al general P. I. de Rivera por sus recientes decisiones en el Senado.)

El alcalde accedió a que se debatiera el asunto, como final del despacho ordinario.

Seguidamente entró en el

Orden del día

—Escrita de don Baltasar Rodríguez, solicitando su b. j. del pasión de vacas.

Que se tramite.

—Antecedentes sobre instalación de

Oficinas y talleres, Calle de Merín, número 16.

bis hacer a todos o Ricardo, y como no hay corrigación bastante, pidió que no se hicieran.

Se plantó largo y animado debate para determinar si convenía hacerles para todos los días y no hacerlos los de la Banda de música.

El alcalde intervino los señores Ibarne, Martínez García, Jover, Granado, Fuentes y Esteban, diciéndoles cosas muy regocijadas y muy edificantes de las que hacen gracia a los lectores.

A fin se acordó atajar el número de uniformes para la guardia municipal, convirtiéndolos para todos y por estrella.

El señor Ibarne propuso que el acuerdo se notificara al alcalde, para que éste no alegara ignorancia. (Rivas).

Cuenta de 1.451 pesetas por suministros de Farmacia en el mes de Noviembre.

El señor Muñoz dijo que se habían aminorado las exacciones del p. o. o. d. que tanto había elogiado el alcalde y agregó que progresivamente iba subiendo este gasto.

Anunció que deseaba alistar, después de orden del día, al expediente que se acordó instalar.

Se aprobó a cuenta y quedó reservada la palabra a dicho edil.

Um sorteio

Seguidamente, procedióse al sorteo de los concejales a quienes corresponde cesar en los distritos tercero y octavo en 31 de Marzo de 1922.

Sortearonse del distrito tercero (Poer) los nombres de don Miguel de Roba, don Miguel Granados Ruiz, don Pequeño Rodríguez Pérez y don Francisco Jover Jofre, correspondiendo cesar a los señores López Echevarría y Rodríguez Pérez.

Del distrito octavo (Cabo) sorteáronse los nombres de los señores don A. Fernández López, don Juan Antonio Martínez Pérez, don Federico Rodríguez Ferrer, don Manuel Martínez García y don Antonio Gómez Ramón, correspondiendo cesar a los señores López Echevarría y Rodríguez Pérez.

Primo de Rivera

Tomado el despacho ordinario el señor Granados Ruiz apoyó su proposición de que se le diera al general Primo de Rivera, tenedor de Rivas.

El señor Ibarne, alcalde accidental que daba cuenta de su conducta al alcalde propietario, puso con tristeza y otra, todo vez que uno pone a votación mociones que el otro retira, y viceversa.

Agregó que no había lugar a dudas.

La proposición fue rechazada.

El señor Martínez se refirió a expediente de que había hablado antes y que no se ha tramitado hasta el fin, puesto que pendía informe del señor Fuentes, figura en él.

Este se excusó por el retiro y ofreció estudiarlo para la sesión próxima.

La guardia municipal

El señor Villegas reiteró vez que que se había formulado, rogando al señor Alonso que transmita al alcalde propietario el de que se traiga el Regimiento de la guardia municipal.

Así lo ofreció el señor Alonso.

En favor del 71

E mismo edil, después de elegir al Regimiento de la Coronas, que honra al Ejército, a España y a Almería, propuso que se creara una agencia de encargos en Melilla para atender a sus soldados y demás de Almería.

El señor Muñoz preguntó, para que en otra sesión se le diera, por la moción que él presentó y que fue aprobada, también en favor de los soldados de la Coronas.

Se aprobó la propuesta del señor Villegas y a las seis y media, se levantó la sesión.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico durante el día de ayer.

Por

POR TELEFONO

Consejo de Ministros

Madrid, 5—12 noche.
A las seis de la tarde se reunieron los consejeros en la Presidencia.
A la entrada, el Presidente manifestó a los socialistas, que, dado el carácter de los asuntos que iba a tratar el Consejo sería importante.

Anunció que venía de recibir a las familias de los prisioneros españoles en África.
El ministro de Gracia y Justicia, señor Francisco Rodríguez, confirmó que el consejo deliberaba sobre extrema de verdadera importancia, si explicar cuales fueran estos.

Los demás ministros no dijeron nada de interés.

Nota oficiosa

El Consejo terminó a las nueve y cuarenta, facilitándose la siguiente información:

Saprobó la distribución de fondos del mes en curso.
Idem varios expedientes de adquisición de material para los departamentos de Guerra, Fomento y Gobernación.

El asunto de los prisioneros se trató una vez más.

El Gobierno no sigue el curso de las incesantes gestiones que se están realizando hasta lograr el rescate; para ello necesita que su labor no se entorpezca con movimientos de oposición, que tienen en su abono sentimientos muy naturales y respetables; pero que no podán ser considerados si llega a iniciarse que viene impreso en este asunto. Se necesita para satisfacer esta aspiración solo facilidades, toda vez que, ninguna dificultad proviene del sacrificio pecuniario.

Por último se ocupó el Consejo de los asuntos de y de las relaciones comerciales con el extranjero.

Notas de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

En el correo del domingo llegó a nuestra capital, acompañada de sus hijos, la distinguida señora donna Emilia de Tuij, esposa del secretario del Gobierno civil, don Rafael Alfonso de Rivas.

—Regresó a Badajoz el propietario don Lorenzo Galarraga.

—D. Granado, ha venido el estudiante don José Martínez de Ibarra.

—Procedente de Madrid ha llegado a nuestra capital el alférez don Infante, el don Carlos García Sáez.

—Llegó a Alcalá el maestro nacional don Joaquín Muñoz Hernández.

—Ha vuelto de Madrid el alférez de la infantería don Manuel Torres.

—Ha llegado a Madrid el ex diputado a Cortes don Ramón Ledesma Heredia.

—Ha regresado de Toledo acompañado de su señora hermano, nuestro particular amigo el Abogado don Miguel Martínez Jiménez.

—De Granada ha regresado el Cura Económico del Sagrario, don Eduardo Velarde, nuestro querido amigo.

—De sus posesiones de Tabernas ha regresado nuestro colaborador y querido amigo, el Abogado don Rafael Calatrava Ros y su distinguida familia.

—Ha vuelto de Madrid de paso para Tabernas el Notario, don Eduardo Ballester González y su bella hija Blanca.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el abogado, don Emilio Díaz González y su bella hija.

ENFERMOS

Le ha sido administrado el S. n.º Víatico a la distinguida señora del coronel de la Zona, don Carlos de Beaufort.

Deseamos el pronto alivio de la paciente.

POR TELEFONO

Notas políticas

Eduardo Rodríguez condecorado

Madrid, 5—12 noche.
El ministro de Gracia y Justicia señor Francisco Rodríguez ha sido nombrado Caballero de la Gran Cruz de Carlos III, en la vacante producida por el fallecimiento del marqués de Portago.

Cambó no accederá al desglose.

Ante el revuelo político existente con motivo de la discusión del proyecto de Ordenación Bincanal, especialmente en lo que se refiere a la base privada, un neodiplomático ha visitado al ministro de Fomento a quien le expuso el argumento que reina en los círculos socialistas y oscuristas de las tensiones de una posible crisis, en el caso de que no quisiera el señor Cambó dirigir esa otra oposición.

El ministro se contestó:

—Cada plazo que las cosas se

en el proyecto presentado a las Cortes—continuó—y que hoy discute el Congreso, no hay desglose, ni urge de haberlo.

Por otra parte, es un proyecto que estimo necesario y no cabe prescindir de él.

No sé—siguió el ministro—si la totalidad quedaría disculpa y habrá mañana en el Congreso para contestar a cuanto se ha dicho hasta ahora.

Las dificultades para el rescate de los prisioneros

Un ministro hablando del importante tema del rescate de los prisioneros, que ya ha llegado a las manos a la opinión, ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones:

El rescate de los prisioneros ha creído instintivamente un ambiente hostil al Gobierno.

El discurso del señor Maura no ha sido comprendido.

Los moros piden a cambio de la liberación de los prisioneros, sin responder de poder entregárselos todos en bloques, lo que sigue:

Cuatro millones de pesetas con el aval de Francia. Nosotros entregaremos ese dinero a Francia, que ella hará llegar a los moros, y éstos entregarán a los prisioneros a Francia.

Por nuestra parte, entregaremos directamente 800 prisioneros moros que tenemos en nuestro poder.

Que se construyan con breves expedientes o se indemnicen en la cuantía que ellos exijan las casas, edificios o establecimientos destruidos por la artillería y bombardeo de los aeroplanos.

Que se firme con ellos un solemne compromiso de paz, concediéndoles becarlos.

Y por último que nuestro Ejército no pase de Anual, garantizando la integridad del territorio de Beni Ulía gus.

Estas condiciones—continuó el referido ministro no se pueden aceptar, por implicar una humillación vergonzosa para España; y en la hipótesis de que el Gobierno las aceptare, resultaría que los moros no entregaran a todos los prisioneros justos y la herida que está hoy hambrienta y desmoraliizada se fortificaría y se agravaría para la lucha.

Frente a este drama, el Gobierno tiene su criterio bien definido, cual es: el rescate de todos los prisioneros por la fuerza.

En cuanto terminen las lluvias el avance de nuestras tropas será impecable y rápido en Aucemar, y operado por la acción eficaz de la escuadra y el enemigo será todoiado y echado al mar, en donde lo recibirá la metálica de los cruceros. Entonces sí tendrá más remedio que entregar a los prisioneros.

Y no hay temor—advirtió el ministro—de que esos sean asesinados; pues los prisioneros han de gozar de los caballeros, hasta el último momento, como su propia salvaguardia.

A los afligidos padres testimonianos nuestros pésame por tan dolorosa pérdida.

POR TELEFONO

Nuestra acción en Marruecos

Se toman nuevas posiciones

Madrid, 5—12 noche.

El ministro de la Guerra señor Cisneros, facilitó hoy dos telegramas oficiales de Marruecos, cuyo texto es el siguiente:

La brigada al mando del general Caballero se componía de artillería, Policía Indígena y Regulares, ha tomado los despachos de Mulay Rchit y Ben August.

Dichas fuerzas fueron relevadas por otras que, utilizando antos blindados, tomaron el poblado de Z. I.

La brigada a las órdenes del general Barenque (don Federico) ocupó a Rad el Gau.

La aviación y la artillería causaron estragos en el campo enemigo, destruyendo sus concentraciones en Gud el Krima.

Se ignora el número de muertes bajas; pero por la rapidez con que se realizó esta operación se calculan que fie en bien pocas.

Otro despacho sostiene lo que confirma que nuestras bajas tan sólo fueron dos heridos leves, uno perteneciente al regimiento de la Princesa y otro al de Tránsito.

Se ha establecido contacto con la zona francesa por el red. P. P.

El Comandante General ha salido para ordenar el reparto de las fuerzas que han operado hoy.

POR TELEFONO

Manifestación de protesta en Melilla

Varios incidentes serios

Madrid 5—12 noche.

El corresponsal de La Correspondencia Militar relata en una crónica enviada desde Melilla, los sucesos ocurridos el 30 de Noviembre, pasado en dicha plaza africana.

Dice, que los ánimos de la población civil se excitaron demasiado por la lectura de una carta, de un capitán prisionero, que varios duros ataques hicieron públicos.

En seguida se organizó una gran manifestación, que reunió las principales calles militares, pidiendo la libertad de los prisioneros.

La manifestación se dirigió hacia la Comandancia general, en cuya edificación se habían los infantes don Carlos y doña Luisa, quienes se sometieron al baile oceánico se trataba de una manifestación de simpatía hacia el ejército.

Los grupos al parecer frente a la Comandancia, empezaron a disparar entre pitos y aplausos. Los infantes se retiraron del balcón.

Una comisión representando a las familias de los prisioneros subió el despacho del general Cavalcanti, entregando las peticiones pro prisioneros que los manifestantes formulaban al Gobierno.

El comercio cerró sus puertas en señal de adhesión. Algunas tiendas de moros, establecidas en la plaza, fueron asaltadas, desvalijadas y saqueadas, causando daños graves con oficiales pertenecientes a la artillería.

Los manifestantes se dirigieron al puesto, invadiendo los baños «Castilla» y «Sister», tratando de impedir que asistieran para la Península. Despidieron en espectaculares.

Ante el caos que tomaban los enemigos, el Comandante general publicó un bando, amenazando con imponer sanciones a los que promovieran el desorden en la vía pública.

En virtud de dicho bando la calma quedó restablecida por completo.

POR TELEFONO

El Cardenal Primado mejora

Madrid, 5, 12 noche.

En el Palacio de Cruzada dieron hoy la noticia de que el Cardenal Almaraz ha sido entrado en franca mejoría.

Los médicos que asisten a Su Eminencia le han autorizado para que reciba algunas visitas.

La noticia ha producido honda satisfacción a las numerosas personas y entidades que tan vivamente se han interesado por la salud del ilustre enfermo.

POR TELEFONO

PROVINCIAS

Maura y los deudos de los prisioneros

Madrid, 5—12 noche.

Las familias de los prisioneros de Alcaz se visitaron hoy el Presidente del Consejo señor Maura, quien les entregó de cuanto el Gobierno ha hecho sobre el asunto.

Les dio cuenta detallada de las gestiones realizadas desde que comenzó el cautiverio, para el rescate de todos los prisioneros, militares y paisanos, que se hallan en poder de los moros.

Terminó dedicándoles palabras de aliento y confiarza en la labor que el Gobierno está realizando en esta cuestión, y que tiene de sus principales preocupaciones.

La reina en Sevilla

Participan de Sevilla que en el expreso llegó S. M. la Reina acompañada de su séquito.

En la estación se establecieron las audiencias, comisiones, corporaciones y personalidades.

A su paso por la población fue vista recorriendo por mucha parte de la ciudad.

Al medio día d. Vía Victoria inauguró el Teatro de Santa Victoria, reuniendo los señores de la corte y sus hijos en Marruecos.

Por la tarde visitó el hospital de Santiago, en donde se retrató a con 48 soñados, a quienes se les entregó sueldo con la siguiente dedicación:

«A los valientes soldados que fueron heridos en defensa de nuestra patria, Victoria Eugenia».

España en África

Informaciones diversas

De alta

En Madrid han sido dados de alta los soldados del Regimiento de la Corona, Joaquín Tucson Hernández y Antonio Zarza Mora.

Documentación

La documentación personal de los generales, jefes y oficiales destinados en comisión a las órdenes del alto comandante de África indicarán en los Cuartos de Ciertos en que tienen sus destinos de plantilla.

Funcionarios en filas

Se dispone con carácter general, sin perjuicio de la observación de cuanto previene el artículo cuarto del Real decreto de 17 de agosto del presente año, que se expida por los Cuerpos y los funcionarios que se encuentren en filas un certificado de existencias el efecto de que se les reclamados sus haberes en la dependencia a que pertenezcan.

Médicos auxiliares

Se ha resuelto que los individuos de cuota médica auxiliares del Ejército, disfruten indemnizaciones iguales a las que se otorgan al personal que tiene asignado sueldo superior a 1.500 pesetas.

Funeral

Celebrado por las Damas de la Cruz Roja se celebró ayer mediodía, a las diez, un solemne funeral por el alma del soldado de Húsares de Pavía, Tomás Otego Redondo (q. s. g. h.), fallecido en el Hospital municipal de Sangritas.

Asistieron las damas de la Cruz Roja y personal del Comité provincial y otras representaciones y muchos particulares.

En honor de un bravo

El presidente de la Diputación de Cádiz ha acordado que el tercer aeroplano que costea la provincia de Cádiz lleve el nombre del soldado del regimiento de la Cerca José Raposo Cis, natural de Sanlúcar de Barrameda, que conduciendo un convoy a Casablanca, desde el zoco El Had, luchó cuerpo a cuerpo con dos moros, muriendo juntamente con éstos.

La Hoja oficial

La de ayer, lunes, contiene lo que sigue:

«Conferencia de la noche del día 2 de Diciembre de 1921.

Sigue comunicando el Alto Comandante, en los territorios de Tetuán, Ceuta, Larache y Melilla, no ha ocurrido novedad el día de hoy. En las posiciones del Hatcha (Mejill) se ha presentado el soldado del Regimiento de Infantería de Melilla, Antonio Jiménez López, que se hallaba pionero. El tiempo en aquella zona tiene de malo.

S. M. la Reina (q. D. g.) dejó Victoria, ha salido esta noche para Sevilla en el tren de Andalucía.

Las noticias de provincias acusan tranquilidad completa.

De Quintas

A presentarse

Los individuos que a continuación se relacionan deberán presentarse en el N.º 92 de Quintas de este Ayuntamiento al objeto de entregarles de cuantos

JOYERIA Y RELOJERIA

Brillantes Regent

Paseo del Príncipe 30 Dpto. (Junto al Banco Español de Crédito)

Regalo a nuestros clientes :-:- para el sorteo de Navidad

Por cada cinco pesetas de compra se regalan veinticinco céntimos de participación en el número 49.624.

Antes de realizar compra alguna, visiten esta acreditada casa donde encontrarán buen surtido y buen gusto a precios hermosos.

Grande existencia en artículos de oro de ley garantizados con factura que se entrega al cliente.

Estanco surtidor en Relojería de todas clases y las marcas Longines, Omega, Zenith y Juventus.

Se componen relojes y toda clase de alhajas. - PRECIO FIJO

Viajeros

Por enfermo al oficial primero de la Guardia provincial de Hacienda, don José Pérez López.

Mujer lesionada:

En la Casa de Socorro municipal ha sido curada Guadalupe Torres Cuenca, que padecía una contusión en la mano derecha.

Se ha producido una individuo llamada Natividad López, dándole un mordisco.

Muertas gubernativas

El Gobernador civil ha multado en diez pesetas a Ramón Berenguer Andújar por faltar a la moral y escandalizar en la vía pública, en estado de embriaguez.

También han sido multados gubernativamente, el dueño de la posada «La Estrella», por infringir el reglamento de huéspedes.

Un valiente:

En la Comisión de Vigilancia ha sido denunciado Manuel García Abad, que se presentó en el domicilio de Carmen Mota Hernández, maltratándole de obra.

Se dió cuenta al Juzgado.

Unos graciosos

El dueño del café «Imperial», don Rafael Utrero ha denunciado en la Comisión que todas las noches concurren al café varios individuos entre los que figuran José Carreño, Antonio Sánchez y Manuel Vargas, vendedor de huevos.

Estos individuos insultan a los artistas y promueven constantes alborotos.

Al llamarles la atención el dueño del café, uno de ellos, el Manuel Vargas, sacó un revólver.

Al darse cuenta de ésto el numeroso público que llenaba el salón se puso en marcha hacia el exterior, rompiéndose mesas, sillas, copas, vasos, botellas, por valor aproximado de unas 900 pesetas.

Se puso el hecho en conocimiento del Juzgado.

Claret

Royal Claret y Diamante de Bodegas Franco Espeñolas de Logroño son vinos Rioja selectos.

15.000.000 para Navidad

Queremos que os toque el «Gordo» jugar en los números 3.089, 11.448, 13.256 y 21.481, que se dan participaciones desde 50 céntimos en el Kiosco núm. 1 de Antonio Segura, Paseo del Príncipe.

Se expenden talones con cantidades y número del interesado.

MODAS. - Príncipe 17 primero
Últimos modelos de sombreros para señoras y niñas. Pilotes de todas formas y clases, R-rosas, capas y abrigos.

Clases de Taquigrafía

Ensíñate por medio de métodos modernos basados en el sistema nacional Martínez.

Por el profesional, Juan L. Suárez. Este año es útil a todos por constituir por sí solo una profesión y ser el más fácil auxiliar de todos ellos.

Clases diurnas y nocturnas.

Honorarios ródicos - Estrella 4, dupl.

POSTALES DE ALMERIA

La Casa Sempere ha editado una serie de 25 tarjetas postales en colores, con vistas de Almería, de las que nos enviamos una selección.

Al propio tiempo nos anuncia su propósito de editar otra serie de 25 vistas, distintas de las de ahora, en negro.

La edición es tan perfecta y acabada que servirá para acreditar a la Casa Sempere si no tuviera bien estrenada su fama y responde a su gusto artístico.

Le felicitamos por su idea, que favorece a Almería, y egrégiamos el obsequio.

De Instrucción pública

Permuta

Se concede a la solicitud de don Antonio Prior, maestro de Bellas, y don Nicolás Martín Fernández, que lo es de Pechina.

La Religión obligatoria

La Asociación Católica de Padres de Familia, conocedora de la reforma que trata de implantarse en toda la enseñanza secundaria, ha nombrado una comisión, integrada por cardenales, senadores y diputados, que pleiteó al Ministerio de Instrucción para expresar la urgencia de que por el Poder público se atienda cumplidamente a este aspecto trascendentalísimo de la vida intelectual

y, en consecuencia, pedirle que haga obligatoria la enseñanza de la Religión en el Bachillerato, y que se implante en la forma adecuada en las escuelas de Comercio, en los de Artes e Industrias y aún en la enseñanza superior.

Pago de pasivos

Ha quedado abierto el pago de haberes pasivos en casa del Hacienda, don Serafín Cid, calle de García Alix, número 1.

Llegó la temporada

Con exquisito gusto y buenas elaboraciones artísticas, se está fabricando Blanquillo, salchicha, butifarra, morcilla y longaniza.

Especiales para matanzas molidas de toda confianza y las mejores calidades.

Trípodes para embutidos Vaca, Ternera, Cerdo y de Cerdo, limpieza y fina presentación.

Chocolate «El Pardo» elaborado a brasa, de 120-150-250 pesetas paquete para mayor cantidad rebajadas.

Carne de membrillo buenísima a 2'25 pesetas kilo.

Todos estos artículos son especialidad de la casa.

Manuel Montes Tenorio, calle Mariana 1. Frente al Convento. - ALMERIA

MÉDICO OCULISTA

Don Rafael Aréz Pacheco

De la Beneficencia Provincial y de la Municipal.

Exalumno interno de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 1 a 2. Pases del Principio, 73 principial.

Aceite hígado de bacalao

puro de Noruega rojo y blanco

Acaba de recibirse en la

Droguería «La Universal».

Ricardos, 3 y Conde Ofelia, sin n.º.

CANAS

Dessaparecen instantáneamente usando tintura

“FLOR DE LIS”

DROGUERIA de BUSTOS

Calle Granada 3537

Teléfono número 83.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas. - Hijo de Piedra (Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores) Pasado, de azúcar y de azotea. Mandarines, rosas de apariencia y magdalena.

Riquísimo bollo de Amsterdam. Descripción de las suertes y de los reverdejadores que se erhulan el carnet de esta casa.

Enfermedades de ojos

DOCTOR BLANES

De la sociedad de Oculistas Hispano americanos. Asistente dos meses a la consulta del Dr. Morat de París. Curación de las cataratas sin operación.

Antonio Vila 1. - De 8 a 12, y 1 a 2.

DR. VERDEJO ACUÑA

Análisis de sangre. Espumas. Orina. Jugo gástrico y demás productos Patológicos

AUTO-VACUUM

GERONA, 10

H. Company De la colecta Española de Especialistas del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Medicina familiar. Calle de la Estación 2 a 4. PRIMER piso.

J. Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general y especialidad en enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 3 a 5.

Plaza de Santo Domingo, 5

Vías urinarias Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8 contigua a la casita.

PARRALEROS Se vende una partida de ingeritos, encabazados clase superior. Informar en Benahadux, casa de don Francisco Ortega Góngora (hijo).

Fuera de la capital no admitimos suscripciones por menos de tres meses, cuyo importe es de seis pesetas.

Los pagos son adelantados y los gastos de giro de cuenta de los resultados.

ATENCIÓN

La Compañía General de Atalhos y Portland «ASLAND», con domicilio en la Plaza de Palacio, 15 en Barcelona, llama la atención de los señores Ingenieros, Arquitectos, Contratistas de Obras, Maestros Albañiles y demás consumidores del Cemento Portland Artificial marca «ASLAND» acerca de que la única casa en Almería autorizada para la venta de su producto es la de sus representantes los señores

Emilio Ferrera y Hermano

BARRILEROS Y PARRALEROS

ATENCIÓN

Quien ofrece los más bajos precios en plaza en Maderas para barriles GALLE GAS y PORTUGUESAS como en ARCO CATALANES todo de acuerdo calidad

LA CASA

ALBERTO NOGUERA

Casas en BARCELONA - LAS PALMAS - TENERIFE ALMERIA
Sucursal en Almería: Parque Alfonso XIII, 39

Dirección telefónica AREUGOS

Consultar precios y quedareis convencidos

Consultorio Médico Quirúrgico DE LA Divina Infantita

Doctor Don Manuel Hernández Rodríguez

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario

Exayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid

Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. PREMIO CAJAL EN 1913. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general Instalación de Rayos X y electroterapia

HORAS DE CONSULTA DE 3 A 5

Calle de Granada, 27. ALMERIA

Fábrica de Serrín de Corcho

DE
M. BERJON

Carretera de Málaga

Teléfono: Núm. 59

Oficinas.-Bulevar, 59

Teléfono: Núm. 63

LANAS:

EN

La Ibérica-Príncipe N.º 16

Se han recibido las Lanas para Labores.

VENTA AL PESO

Precio de Fábrica

Esta Casa no tiene Existencias Antiguas

Compro y vendo

máquinas de escribir, coser, cajas para caudales básculas y Prensas para copiar, y hornillas económicas.

Muebles, Maderas, Lanas, Puertas y Ventanas de Madera y hierro y toda clase de efectos.

Arreos 10.- Almería

Joaquín Cumella Molina

Almería

Oficialmente matriculado dedicado a la clase de negocios entre ellos los de Minas, administraciones de Fincas. Compro Venta de las mismas y Representaciones tanto Nacionales como Extranjeras. Ofreciendo garantías. Referencias de los Bancos y Banqueros de la plaza. Oficinas Minero, 5.

Molino harinero

“SAN JOSE”

situado en la calle de la Estación.

Se ha montado con todos los adelantos, y en él se hacen harinas sin competencia.

Para convencerse hay que visitar dicho molino.

S. compran sacos vacíos en buen uso.

ELIXIR ESTOMACAL

